

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XVIII.

НЕДЕЉА 24. СЕПТЕМБРА 1900.

Број 41.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . . 6 динара  
на пола године . . . . . 3  
За стране земље на годину . . . . . 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Њихова Величанства наш Витешки Краљ Александар I и наша Узвишена Краљица Драга приспели су јуче у подне лађом из Смедерева у своју престоницу.

Његово Царско Величанство Мусафер-ед-дин Шах персијски приспео је јуче у 5 часова и 10 минута по подне у Београд, где ће се извесно време бавити као гост Њихових Величанства нашег Витешког Краља Александра I и наше Узвишене Краљице Драге.

Грађанима Београдским.

Његово Величанство Краљ, на предлог Господина Министра унутрашњих дела, а по саслушању Министарског Савета, на основу члана 75. и 76. Устава и члана 80. и 84. изборног закона скупштинског, благоизволео је Превисоким Указом Својим од 11. септембра тек. год. решити:

Редовна Народна Скупштина за 1900 год. сазива се у Нишу на дан двадесетдеветог децембра 1900 године.

Суд општине београдске извештава о овоме грађане београдске.

Од суда општине београдске 16. септембра 1900 г. АБр. 8293, Београд.

## РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК

15. септембра 1900. г.

Председавао председник општине, г. Антоније Пантовић. Присутствовао члан суда, г. Стеван Ивковић; од одборника били: г.г. Пера И. Јовановић, К. Н. Лазаревић, М. Штрбић, Ђ. Соколовић, К. Ризаић, Богоје Јовановић, Јанаћ М. Јанковић, Др. Ђурић, М. Ј. Божић, Стојан Пајкић, Васа Николаић, Н. Петровић, Ђ. Митић, Петар Новаковић, А. Петровић, Сп. Илић, Јов. Илић, Мита Петровић, М. Кљидић, Мил. Стефановић, Мих. Михаиловић. Деловођ, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане 9. септембра тек. год. и примљен без измена.

II

Одборник г. Милутин Божић, наводи, да је г-ђа Косара Малетић оvd. удова, поднела општинском суду акт, којим је тражила, да се изврши регулација Кнез Михаиловог венца и пред њеним имањем. Међу тим није му познато, да је тај предмет изношен одбору на решење. Пита зашто се тај предмет не износи одбору на решење.

Председник је одговорио, да је услед жалбе Косаре Малетић, изјављене Управи града Београда грађевинско одељење учинило предлог да се и ова регулација Кнез Михаиловог венца пред имањем Малетићке изврши, ну да је одбор у седници својој од 12. августа тек. год. решио, да се тај предлог грађ. одељења одбаци пошто општина нема за сада буџетске могућности да би исти предлог извршила, ако би га усвојила. Да је и Малетићка у то време поднела акт и тражила, да се та регулација изврши, али пошто је одбор по тој ствари био већ донео предње решење, то се по томе акту Малетићке и није могло даље ништа решавати.

По саслушању тога г. Божић и одбор су се задовољили,

овим одговором председника.

III

По прочитању акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 8047, 8067, 8068, 8069, 8070, 8071, 8139, 8167 и 8199, — којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су доброг владања и доброг имовног стања Јован Исаиловић, оvd. трг. агент, Петар Видаковић, трг. оvd.; да су му непознати: Стана жена Милорада Дунђеровића, Софија жена Димитрија Петровића, Ђорђе, син Димитрија Петровића, Димитрије Божиновић, таљигаш, Антоније Дуњак, кочијаш, Анка Николић, оvd., Антоније Јосиповић, слуга оvd., Драгомир Атанацковић, чиновник I савамалске задруге, Миленко Станић, калфа ковачки и Андреја Николић, момак оvd.; да су доброг владања а сиротног имовног стања Јован Стојаковић, пекар оvd. и Андрија Стефановић, оvd.; да је доброг владања а

средњег имовног стања Добросав Атанацковић, тргов. оvd.

IV

Председник износи одбору на мишљење молбу Василија Мацаревића, пешадиског поручика, којом тражи уверење о породичном односу. По прочитању те молбе СтБр. 3280, одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцу може дати тражено уверење о породичном односу.

V

Председник извештава одбор, да је општ. суд решењем својим од 15. септембра тек. год. АБр. 8241 одлучио, да цена лебу за другу половину месеца септембра тек. год. т.ј. од 16. истог месеца искључно буде иста која је била и за прву половину истог месеца т.ј. двадесет пара дин. по килограму а леб да се продаје по двадесет пара дин. у тежини од 1000 грама.

По саслушању тога и по прочитању тога решења суда, — одбор је примио к знању,

ово решење сула о одређеној цени лебу за другу половину месеца септембра тек. год.

VI

По прочитању извештаја управе општ. трошарине АБр. 7975 по предмету осигурања од пожара трошаринских магацина на марвеном тргу и на Сави, као и по прочитању писма Васе Костића, агента Београдске задруге, упућеног за ово осигурање Управи општ. трошарине, којим је извештава да је прегледао општинске магацине на Сави и марвеном тргу у цели осигурања од пожара код Београдске задруге и да је нашао, да у магацину на Сави има робе просечно годишње највише до 120.000 дин., а на марвеном тргу 40000 динара, да магацин на Сави зграда вреди 40000 динара а канцеларија трошаринска на Сави вреди 2000 дин. као и да ће то осигурање стати општину годишње 899,50 дин., — одбор је решио,

да се код Београдске задруге осигурају од пожара и то: 1. зграда за канцеларију трошаринску у савској улици бр. 4. на вредност од 2000 динара са премијом 2‰; 2. Магацин трошарински на истом месту у авлији на вредност од 40000 дин. са премијом 2‰ и 3. Шупа дашчара за ракију на марвеном тргу, којих је вредност стална.

Даље, да се осигурају артикли чија је вредност растећа и опадајућа и то:

1. Разна вина бела и црна, ракије разне, есенције, сирћета, алеве паприке, маслине, пиво, слане рибе, налазеће се у магацину трошаринском описаном под бр. 2 у 14 одељења, а који су артикли својина те општ. зграде, а на вредност од 120000 дин. са премијом 5‰ и

2. Разне ракије, налазеће се под шумом и плацу општинском на марвеном тргу, описатој под 3, која је својина те општинске шупе и плаца а на вредност од 40000 дин. са премијом 5% дакле свега на вредност од 202000 динара а са годишњом осигураничком премијом од осам стотина осамдесет и четири динара, дажбином десет динара и жиговином пет и по динара, а под условима које је задруга прописала за таква осигурања, а који су одштампани у њеној полиси

Одобрава се за ову годину кредит у осам стотина двадесет и девет динара и педесет пара дин. за исплату овогодишње осигураничке премије. Издатак овај да се учини из вишка овогодишњих трошаринских прихода по добивеном за то надлежном одобрењу Господина Министра Финансија.

Да се у будуће сваке године ставља у трошарински буџет потребна сума за плаћање ове осигураничке премије. Да општ. суд даље по овоме предмету надлежно поступи.

## VII

По прочитању акта школског одбора АБр. 7819, којим шаље суду извесне црквене утвари као: чираке и рипиде, — који су се водили по инвентару основне школе на Западном Врачару још из онога доба, кад су ђаци из основних школа, исте при пратњама носили, да их општински суд употреби како за сходно нађе; као и по прочитању извешћа економног одељења по истом предмету АБр. 7886, — одбор је решио,

Овлашћује се општински суд да са овим стварима поступи како за најумесније нађе.

## VIII

Председник извештава одбор, да су од Божидара Ђорђевића, бив. надзорника општинске свињске кланице у 1897 год. зли људи на разбојнички начин отели 672,10 динара, коју је суму овај као прикупљени приход на општ. кланици носио да преда општ. каси.

Да је Божидар у своје време оптужен од стране општ. суда као утајач, али да га је надлежна власт ослободила кривичне одговорности, настав да ту не постоји утаја, већ разбојништво. Да се до сада ти разбојници нису могли пронаћи, нити се је отета сума могла од кога наплатити, нити ће се пак моћи наплатити. Предлаже одбору да се поменута сума општ. прихода као таква огласи за пропало општ. примање и по књигама расходује.

По саслушању тога и по прочитању акта, која се на тај предмет односе АБр. 7960, — одбор је решио,

Да се сума у шест стотина седамдесет и два динара и десет пара дин., колику је у 1897 г. Божидар Ђорђевић, ондашњи контролор општинске свињске кланице, прикупио на општ. кланици на име прихода, а коју су од истог зли људи на разбојнички начин отели, огласи за пропало општинско примање и као тако по књигама расходује, пошто је решењем надлежне власти утврђено, да Ђорђевић није одговоран општини за исту, јер није његовом кривицом упропашћена, већ му је иста отета од разбојника, који се нису могли пронаћи.

Да се за ово изиште надлежно одобрење господина министра финансија.

## IX

По прочитању изјаве команде дунавске дивизијске области АБр. 7841 по предмету усвојених измена и допуна у правилнику прописаном на основу закона о војним набавкама, за по-

ступање војних надлештава и команда и управе општ. трошарине, односно наплате трошарине при набавкама војних потреба, које су поменути законом ослобођене плаћања општ. трошарине; као и по прочитању мишљења управе општ. трошарине по истом предмету АБр. 7931, — одбор је решио,

Овлашћује се општ. суд, да у споразуму са командом дунавске дивизијске области образује комисију, којој да се стави у дужност, да прописани правилник у колико је потребно измени и допуни на резултат те комисије, да се изнесе одбору на коначно решење.

## X

По прочитању молбе Катарине Цветковић општинске бабице АБр. 8181 којом моли за двомесечно осуство, ради лечења, као и по прочитању мишљења шефа општ. лекара по истом предмету, — одбор је решио,

одобрава се Катарини Цветковић, општ. бабици, двомесечно осуство од дужности ради лечења, које да јој се рачуна од дана кад га буде употребила. У дужности да је заступа за време осуства општинска бабица за квартал варошки.

## XI

По прочитању молбе Косте Панџеле трг. олд. АБр. 7702, којом, са разлога у истој изнесених, моли, да се ослободи плаћања општ. трошарине на свој фијакер, на свима трошаринским станицама, као и по прочитању мишљења управе општ. трошарине по истом предмету АБр. 7861, — одбор је решио,

да се ова молба, као неумесна одбаца.

## XII

По прочитању акта општинског ликвидатора АБр. 8161, а на предлог општ. суда АБр. 8185, — одбор је решио,

Одобрава се за ову годину накнадни кредит од две хиљаде и пет стотина динара на буџетску партију на издржање изнемоглих службеника и породица умрлих чиновника.

Издатак овај да се учини из општ. готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

## XIII

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 7643, којим спроводи суду наредбу управе града Београда, којом наређује суду да неолужно приступи изради калдрме у улици Проте Матеје, — одбор је решио,

да се калдрмисање улице Проте Матеје одложи за идућу годину пошто општина за сада нема буџетске могућности да тај посао изврши у овој години, и пошто је већ јесење доба, те и кад би имала за то буџетске могућности ипак се тај посао због разних формалности не би могао у овој години извршити.

Да се о овоме извести и управа града Београда ради знања.

## XIV

Председник извештава одбор, да је општински суд актом од 30. августа тек. год. АБр. 7658 саопштио управи државних монопола услове, под којима би могао истој издати под закуп општинско земљиште звано „Стари Сењак“ и да је управа изјавила, да на извесне тачке тих услова не може пристати и да је актом својим АБр. 8125 тражила да се у тим условима учине извесне измене и допуне.

По прочитању акта општ. суда од 30. августа тек. год. АБр. 7658, упућеног управи др-

жавних монопола и изјаве управе државних монопола на тај акт АБр. 8125, — одбор је решио,

да се општинско земљиште звано Стари Сењак не издаје под закуп управи државних монопола, пошто управа није пристала на услове, које јој је суд понудио за овај закуп, и пошто су услови које је управа суду дала по општину неповољни а исто земљиште је и иначе потребно општини.

## XV

Председник извештава одбор, да је управа града Београда претписом својим од 4. септембра тек. год. АБр. 1568 доставила суду решење Господина министра унутрашњих дела, којим је на молбу управе друштва за улепшавање „Милошевица“ одобрио истом друштву, да оно може све поједине гробове, који леже у правцу и продужењу Милутинове и Студеничке улице према ташмајдану као и у околини истих колико је за планирање и отварање улица потребно, раскопати, кости скупити и пренети у ново гробље ради саране, у колико то не би својте и фамилије умрлих хтеле саме учинити, с тим да друштво поред овог начелног одобрења Господина министра мора за извођење овог посла имати сагласну дозволу општ. суда.

По саслушању тога а после говора одборника г. Мите Петровића, а на предлог председника — одбор је решио,

да се изјави управи града Београда, да општина београдска не може пристати на делимично уравнивање старог гробља, већ да ће грађевинско општ. одељење израдити план од целог оног простора старог гробља који се има уравнивати а општински суд да учини предлог Господину Министру, да допусти, да се цео тај простор уравни.

Да општински суд одмах нареди грађ. одељењу да изради потребан план од тог простора старог гробља који се има уравнивати и да учини Господину Министру унутрашњих дела предлог за уравнивање тога простора старог гробља и умоли Господина министра да исти изволи одобрити.

О резултату ове одлуке да се извести и општ. одбор.

## XVI

По прочитању акта грађевинског одбора АБр. 8012, којим спроводи суду процену од 21. Јуна тек. год. Гр.О.Бр. 566, имања Стевана Вељановића телеграфисте и Петра Анастасијевића трг., постојећег на варош капији и процену од 6. септембра тек. год. Гр.О.Бр. 750 имања задруге Браће Илића, олд. које постоји такође на варош капији до напред поменутих имања, а која се имања сва у комплексу експропришу за регулацију варош капије; као и по прочитању тих процена, — одбор је решио,

1: Усваја се процена од 21. Јуна тек. год. Гр.О.Бр. 566 окућнице имања Стевана Вељановића, телеграфисте и Петра Анастасијевића, трг., која се налазе на варош капији. Да се из касе регулационог фонда исплати и то: а) Стевану Вељановићу телеграфисти за две стотине деведесет квадратних метара и четрдесет и девет квадратних десиметара по седамдесет и пет динара од квадратног метра свега двадесет и једна хиљада седам стотина осамдесет и шест динара и седамдесет и пет пара дин.; а за сто шесет и пет квадратних метара и тринаест квадратних десиметара квадратне површине зграде на истом земљишту по петнаест динара од квадратног метра, свега две хиљаде четири стотине седамдесет и шест динара и деведесет и пет пара дин., дакле

да се Стевану Вељановићу исплати за земљиште и зграде свега двадесет и четири хиљаде двеста шесет и три динара и седамдесет пара дин., да Вељановић буде дужан зграде о свом трошку порушити, земљиште очистити, а материјал од зграда уступа се у његову својину. б) Петру Анастасијевићу трг., за четири стотине осамнаест квадратних метара и педесет и девет квадратних десиметра земљишта по осамдесет динара квадратни метар свега тридесет и три хиљаде четири стотине осамдесет и седам динара и двадесет пара дин.; а за триста деветнаест квадратних метара и два квадратна десиметра зграде која на истом земљишту постоји по петнаест динара од квадратног метра свега четири хиљаде седам стотина осамдесет и пет динара.

Дакле, да се Анастасијевићу исплати и за земљиште и за зграде свега тридесет и осам хиљада двеста седамдесет и два динара и педесет пара дин. Зграду да буде дужан о свом трошку порушити, земљиште очистити а материјал од исте остаје његова својина.

2. Исто тако усваја се процена од 6. септембра тек. год. Гр.ОБр. 750 празног плаца задруге Браће Илића који постоји на варош капији до напред изложених имања.

Да се задрузи Браће Илић исплати из касе регулационог фонда за сто осамдесет и три квадратна метра и дванаест квадратних десиметара земљишта — плаца — по седамдесет и пет динара квадратни метар свега тринаест хиљада седам стотина тридесет и четири динара.

Да се све ове исплате изврше кад општина за то буде имала могућности, а пошто сопственици ових имања поруше зграде, очисте земљиште, дигну материјал и пренесу на општину тапије ових имања без терета.

Општинском суду ставља се у дужност, да што скорије изнађе пута и начина да општина дође у могућност да ове исплате изврши.

XVII

По предмету извешћа комисије за преглед зграда пријављених за кварт варошки и пореско одељење, — АБр. 8114, одбор је решио,

да се овај предмет стави на дневни ред за идућу седницу, пошто за решавање овог предмета нема у овој седници довољан број одборника.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Пошто на расписаним лицитацијама за издавање под закуп следећих општинских добара, није било лицитаната, то ће општина београдска наново ова своја добра на јавној лицитацији издати под закуп и то:

I. На дан 2. Октобра т. г. од 2 до 5 сати после подне, **Леденицу код „Текије.“** Кауција десет од сто од излицитиране цене, у готову или у срп. држ. хартијама од вредности;

II. На дан 3. Октобра т. г. од 2 до 5 сати после подне, **плац у Господар Јевремовој улици.** Кауција 20 динара у готовом новцу;

III. На дан 4. Октобра т. г. од 2 до 5 сати после подне, **подрум „Пивни Извор.“** Кауција десет од сто од излицитиране цене у готову или у срп. држ. хартијама од вредности;

IV. на дан 5. Октобра т. г. од 2 до 5 сати после подне, **плац у Ратарској улици под бр. 4.** Кауција десет од сто од излицитиране цене у готову, или у срп. држ. хартијама од вредности.

Лицитације ове држаће се и то: под бр. I, II и III, у канцеларији економног одељења Суда општинског а под бр. IV пред официрском Касином у Палилули.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског сваког радног дана за време канцеларијско и при лицитацији.

Од стране суда општине београдске 22. Септембра 1900 год. АБр. 8465, у Београду.

V. На дан 25. септембра т. г. **свињске месарнице и рибарнице на цветном тргу.** Кауција по 20 дин. у готову.

VI. На дан 26. септембра т. г. **пиљарнице ван велике зграде на цветном тргу.** Кауција по 20 дин. у готову.

VII. На дан 27. септембра т. г. **Говеђе месарнице у великој згради на цветном тргу.** Кауција по сто дин. у готову или у срп. држ. хартијама од вредности, и

VIII. На дан 28. септембра т. г. **пиљарска места са тезгама у великој згради на цветном тргу.** Кауција по 15. динара у готову.

Лицитације ове држаће се и то: под бројевима I, II и III у канцеларији економног одељења суда општинског, под број IV пред официрском касином у Палилули, а под бројевима V, VI, VII и VIII пред кафаном код „Сложне Браће“ на Цветном тргу све од 2 до 5 сати по подне.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског, сваког радног дана за време канцеларијско и при лицитацији.

Од стране суда општ. београдске, 12. септембра 1900 г. АБр. 8118. у Београду.

О Г Л А С

Управа Дунав. сталног проф. слагалишта на основу наређења Команданта Дунав. дивиз. области од 1 тек. м. ЕБр. 6182, на дан 28. тек м. изложиће краткој и јавној продаји 469. куб. м. **дрва у кладама и пањевима која су употребљива за амале, цигљане и кречане** и то врло корисно.

Дрва се налазе у Ади Циганлији 250 м<sup>3</sup> а ресто 219 м<sup>3</sup> у доњем граду.

Лицитација ће почети горе означеног дана у 8 сати пре подне.

Позивају се купци да означеног дана дођу у канцеларију ове управе у доњи град и лицитирају.

Из Канцеларије Дунав. стал. проф. слагалишта, 17. септ. 1900 год., Бр. 4576.

О Б Ј А В А

Суд општине београдске продаваће на Марвеном тргу путем јавне усмене лицитације на дан 29. тек. мца у 9 сати пре подне две трошаринске **сточне ваге** старог система.

Позивају се купци да горњег дана у означено време на лицитацију дођу и лицитирају.

Од стране Суда општине београдске 19. Септембра 1900 год. АБр. 7274, у Београду.

О Б Ј А В А

Општина београдска, издаваће путем јавне усмене лицитације **под закуп своју кућу (пређе бив. Милана Симића бив. Управ. општ. трошарине), постојећу у Таковској улици**, на три године дана, т. ј. од 1. Новембра ове 1900, па до 1. Новембра 1903 године.

Кауција се полаже 10% од излицитиране трогодишње цене, у готову или у срп. држ. хартијама од вредности.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења Суда општинског, сваког радног дана за време канцелариско и при лицитацији.

Од стране Суда општине београдске 19. Септембра 1900. год. АБр. 8391, у Београду.

ПРЕГЛЕД

ТРОШАРИНСКОГ ПРИХОДА ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ ЗА МЕСЕЦ АВГУСТ 1899 И 1900 ГОД.

РЕДНИ БРОЈ	ОД ЧЕГА ЈЕ ПРИХОД?	1899 год.		1900 год.		Више ове по прошле године, изузевши наплаћену вересију из ранијих година.
		ДИНАРА	П.	ДИНАРА	П.	
1	Чиста трошарина . . . . .	85047	40	100146	61	
2	Лежарина . . . . .			674	48	
3	Разни приходи . . . . .	34	30	34	15	
4	Наплаћена вересија из 1892 г. . . . .	40	00			
5	” ” ” 1898 ” . . . . .	2786	50			
6	Мерина . . . . .	801	80	619	65	
7	Пијачарина . . . . .	14	10	20	05	
8	За пломбу . . . . .	—	—	4	15	
9	Такса за млекарске дозволе . . . . .	—	—	182	00	
	Укупно	88724	10	101681	09	15783 49

КБр. 3213.

31. августа 1900 год. Београд.

Из главне трошаринске управе.

# ОПШТИНА БЕОГРАДСКА

СТАЊЕ НА ДАН 31. ЈУЛА 1900 ГОД.

СТР.	РАЧУН	ОБРТ У ЈУЛУ		ОБРТ ОД 1 ЈАН. ДО 31 ЈУЛА		СТАЊЕ 31 ЈУЛА	
19	Дужници трошарине . . . . .			299 65		299 65	
21	Цркве дорћолске . . . . .			57837 21		57837 21	
23	Школа Палилуска . . . . .			177210 03		177210 03	
24	Калдрма из зајма . . . . .			945749 85		945749 85	
27	Фондови разни . . . . .				198653 27		198653 27
28	Канализација . . . . .			64303 68		64303 68	
34	Остава код Нар. Банке . . . . .			7380000 —	5580000 —	1800000 —	
37	Вредеће артије . . . . .			76438 —		76438 —	
38	Непокретност . . . . .			5460600 23		5460600 23	
38	Покретност . . . . .			78771 64		78771 64	
39	Грађење кеја . . . . .			88961 61		88961 61	
40	Грађење водовода . . . . .			2855052 82		2855052 82	
41	Школа дорћолска . . . . .			212073 54		212073 54	
43	Регулациони фонд . . . . .			372469 56		372469 56	
44	Управа фондова за фондове . . . . .			29234 22		29234 22	
44	" " за регул. фонд . . . . .			31913 48		31913 48	
46	Кауције . . . . .				1117 —		1117 —
47	Гробљанска каса . . . . .				164398 99		164398 99
48	Управа фондова за зајмове . . . . .				149126 65		149126 65
49	Текући рачун код Н. Банке . . . . .	110832 10	23600 60	110832 10	1910832 10	1800000 —	
50	Прирез за војне потребе . . . . .				150460 09		150460 09
71	Приједи . . . . .			5640000 —	7440000 —		1800000 —
75	Привремени издатци . . . . .			54994 39		54994 39	
95	Главница . . . . .	24960 49	110832 10	69153 29	8346284 81		8277131 52
103	Благајна . . . . .	195057 18	256309 86	1281491 03	1123155 38	158335 65	
100	Дужници калдрме . . . . .		826 56	100323 44	15218 52	85104 92	
101	Буџет трошарински . . . . .	105095 32	108622 60	326092 98	563358 47		237265 49
104	Повериоци . . . . .				101416 81		101416 81
105	Дужници разни . . . . .		533 33	142837 10	5063 27	137773 83	
106	Приход по буџету . . . . .	754 99	81514 31	3874 98	576419 25		572544 27
107	Буџет регулациони . . . . .	769 28	75 71	18769 28	620 87	18148 41	
108	Расход по кредитима . . . . .	26975 72		113231 45		113231 45	
110	Расход по буџету . . . . .	120363 85	18 —	648850 45	1162 —	647688 45	
112	Гробљ. Буџет . . . . .	253 70	4826 56	16055 39	30130 92		14078 53
		587159 63	587159 63	26357421 40	26357421 40	13466192 62	13466192 62

12. Септембра 1900 год.  
Београд

Књиговођа  
Милија Јовановић с. р.

Главни Благајник  
Сп. К. Шуменковић с. р.

Главни Књиговођа  
Б. Милошев с. р.

## ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

### Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могућно допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димњичар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

### Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат . 0·40 динара
- б) за чишћење димњака простог 0·20 "
- в) за чишћење димњака простог на два спрата . . . . . 0·40 "
- г) за чишћење гвозденог шпархерда . . . . . 0·40 "
- д) за чишћење зиданог шпархерда . . . . . 0·40 "
- ђ) за чишћење зиданог шпар-

херда великог у гостионица-

- ма . . . . . 1.— "
- е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више 0·40 дин.
- ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра . . . . . 0·20 "
- з) за испаливање димњака . . . . . 1·50 динара
- и) за чишћење типлова на печкарницама од типла . . . . . 0·20 "

### Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајдије).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димњичар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

## РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

### I. Гробарина:

- Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7.—
- Гроб за одрасле дин. 10 и 2 за одржање свега дин. 12.—
- Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање свега дин. 560.—
- Велика зидана гробница III реда дин. 983,52 и 15 дин. одржање свега дин. 998,52.
- Велика зидана гробница II реда дин. 1084,32 и 15 дин. одржање свега дин. 1099,32.
- Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање свега дин. 2015.—

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопце ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

### II. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — — — 6.— д.
- б) Од акова — — — — — 0.30 д.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА